
  

Цель. Обмен опытом работы с педагогами. 

Задачи: 

Систематизировать знания обучающихся о правилах дорожного движения. 

Развивать практические умения обучающихся. 

Создавать условия для взаимодействия с социумом по предупреждению 

дорожно-транспортного травматизма среди воспитанников ОУ. 

Оборудование: презентация; картинки с дорожными знаками; раздаточный 

материал; плакаты, посвященные правилам дорожного движения, круги из 

бумаги красного, желтого, зелёного цвета для выставления баллов жюри 

командам. 

Занятие проводится в форме КВН: учащиеся предварительно делятся на 

команды. Каждая команда должна придумать название, эмблему, девиз, 

выбрать капитана команды 

Ход занятия: 

Слайд 1 Наше занятие сегодня посвящено ПДД. Называется оно 

«Автомобиль, дорога, пешеход»  

Слайд 2. Причины ДТП 

Мы должны уважать дорогу, чтобы дорога уважала вас. Зачем нам это? 
Давайте посчитаем, сколько детей погибает на дорогах. 

Ежедневно на дорогах России погибает около 1,5 тысяч детей чьих-то 
самых лучших, самых любимых, чьих—то самых, самых... 

24 тысячи получают ранения. И это не просто цифры. Это чьи-то 
невосполнимые потери, чьи-то страдания, боль, крушение чьих-то надежд. 
Если смотреть на эти цифры в сравнении с вселенной, то они ничтожно 
малы. Если рассматривать по количеству выплаканных слез матерей, 
родственников, то это огромные цифры. 

Кто виноват в их смерти? 

Очень часто виноваты сами дети. Дети не уважали дорогу, а дорога 
“отплатила” им за это. Дорога не терпит не послушания и забирает жизни. 

Слайд 3 Причины ДДП. 

Слайд 4 В экстренных случаях нужно обращаться по бесплатному телефону 

102. Наше занятие направлено на повторение правил дорожного движения. 

Проходить оно будет в виде КВНа. Класс разделится на 3 команды.  

  

  

Практическая часть.   

Выбор жюри. (После каждого конкурса жюри оценивает команды) 

Слайд 5 

1) Конкурс: «В дорогу» 



"Защита названия команды, эмблемы, девиза команды. (жюри оценивает все 

конкурсы по 5-бальной системе: 3еленый – 5баллов. Желтый – 4 балла. 

Красный – 3 балла). 

Слайд 6 

2) Конкурс: «Поехали»: Представление дорожных знаков 

Каждой команде дается по 4 знака. О них нужно рассказать. 

Слайд 7  

3) Конкурс: "Скоростное шоссе"  

Членам каждой команды быстро задаются вопросы по правилам дорожного 

движения. На них нужно быстро дать ответ.   Выигрывает команда, которая 

ответила на большее число вопросов. 

Вопросы для команд 

Слайд 8 Человек, идущий вдоль дороги - (пешеход) 

Слайд 9 Человек, управляющий транспортом - (водитель) 

Слайд 10 Сердце машины - (мотор)  

Слайд 11 Устройство, останавливающее движение людей и машин - 

(светофор) 

Слайд 12 Пересечение двух дорог - (перекресток) 

Слайд 13 Животное, обозначающее переход дороги - (зебра)  

Слайд 14 Изменение направления движения - (поворот)  

Слайд 15 Где люди ждут общественный транспорт? (остановка) 

Слайд 16 Двухколесный транспорт, приводимый в движение при помощи 

ног (велосипед)  

Слайд 17 Человек несоблюдающий правила (нарушитель) 

Слайд 18 Как называется транспортное происшествие - (авария)  

Слайд 19 Наказание за нарушение ПДД - (Штраф) 

Слайд 20 

4) Конкурс: «Остановка»: (Музыкальная пауза) 

Командам предлагается исполнить песню-переделку на знакомую мелодию. 

Слайд 21 

5) Конкурс: «Перекресток» Конкурс капитанов: «знатоки» 

Конкурс эрудитов: сообщить интересные сведения, связанные с ПДД 

Слайд 22 

6) Конкурс: «Эх дорожка…» (Кто быстрее) 

Необходимо составить определения из готовых слов  

Слайд 23, 24   Автомобиль- транспортное средство на колесном ходу с 

собственным двигателем 

Слайды 25, 26 Дорога - путь сообщения, полоса земли, предназначенная для 

передвижения 

Слайды 27, 28 Пешеход - человек идущий пешком 

Слайды 29, 30 Автобус - многоместный автомобиль для перевозки 

пассажиров 

Слайд 31 Обязанности пассажиров. 

Ожидать общественный транспорт только на остановках. 

2. Входить в задние двери, а выходить из передних дверей  



транспорта. 

3. Прежде чем зайти, выпусти тех, кто выходит из транспорта. 

4. При нерегулируемом переходе улицы трамвай обходи  

спереди, а автобус и троллейбус сзади. 

5. В транспорте веди себя достойно: 

-не шуметь и не толкаться; 

-уступать места пожилым людям и инвалидам, женщинам  

с тяжёлыми сумками; 

-держаться во время движения транспорта за поручни; 

-не забывать оплатить свой проезд или предъявить 

 проездной документ; 

-никогда не стремиться сесть в транспорт на ходу 

 (можно соскользнуть со ступенек и попасть под колёса  

автобуса); 

-не входить в переполненный автобус, троллейбус, трамвай; 

-острые и неудобные для других пассажиров предметы хорошо 

 упаковывать и аккуратно ставить, чтобы никому не мешали 

Слайд 32, 33 

7) Конкурс «Завершение поездки» 

 Найдите и напишите номера правильных ответов 

Слайд 34 (дополнительное задание) 
  

"Словарь определений" 

Командам даются слова, а им надо подобрать к этим словам свои определения. 

  

Транспорт - движущиеся перевозочные средства специального назначения. 

Автостоп - вид спорта, путешествие на попутных машинах. 

Гонка - быстрое движение, езда. 

Инспектор - должностное лицо, занятое инспектированием. 

Инспектировать - проверять правильность, чьих-то действий 

Жезл - короткая палка, которой регулировщик движения дает указания транспорту, 

пешеходам. (толковый словарь русского языка) 

Главная автомагистраль - (шоссе) 

Край дороги - (обочина) 

Заторы транспорта на дороге - (пробка) 

Мужчина, держащий в руках полосатую палку - (инспектор)  

 

Жюри подводят итог игры. Награждение победителей. 

Слайд 35 Завершить наш семинар-практикум мне хочется словами 

Философы говорят, что "жизнь измеряется не количеством прожитых дней, 

месяцев, лет, а яркими, запоминающимися событиями, впечатлениями от 

них" уверена, что эмоциональная память сохранит атмосферу нашего 

семинара. Спасибо вам! Берегите себя и своих близких. 

 

 

 

 
 


